

衡阳市中医医院庄振中: 心之所向 素履以往

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谢珊珊

“滴滴滴……庄医师，这里是急诊，需要您的支援。”随着电话那端急切的声音传来，正在衡阳市中医医院心病科一区值班的副主任医师庄振中立即赶往现场。

据悉，患者为一名90多岁的老人，本身就身患多种疾病，现突发急性心肌梗死，必须采取紧急PCI手术开通闭塞血管，挽救患者的生命。但家属担心患者年纪大，风险太高，有些犹豫不决。危在旦夕之际，庄振中冷静评估患者的病情与手术风险，耐心和家属沟通，晓之以理，动之以情，最终征得了家属的同意。经过持续2个小时的抢救，庄振中成功挽回了患者的生命。看着患者家属喜极而泣的表情，庄振中虽然精疲力尽，但还是心满意足地笑了。

冠状动脉介入手术难度大、风险高，特别是对急性心肌梗死患者的救治，一旦急诊手术启动，所有成员必须在20分钟内到达手术室开展治疗。所以无论昼夜、寒暑，保证24小时随叫随到已经成为庄振中的习惯，他就这样，一次又一次的在危急之中

争取时间与机会，挽救了众多患者的生命。

认真查房，耐心与患者沟通病情，详细解释用药方法，为带教的医学生细致讲解疾病知识……作为资深的高职称医师，庄振中每天除了完成日常性工作之外，还得负责科室大部分的会诊工作，不停地在各个病房之间奔波。但即使如此，他也毫不在意，依旧一心扑在他所热爱的救死扶伤的工作上，对工作倾注热情，为患者付出心血。由于时间紧、任务重，他常常加班到深夜，根本没有多余的时间和精力照顾家庭，每每想起，他都觉得对家人很是亏欠。病人看在眼里，记在心里，纷纷为庄振中送上表示感谢的锦旗。

今年6月，市中医医院开始了三甲复评的总动员工作，在医院的统筹安排下，每个科室都设立了三甲联络员，负责和三甲办沟通联络及资料的整理、修订和完善。在心病科一区，庄振中再一次身兼重任，担任起了三甲工作联络员。



庄振中

“医院只有顺利通过三甲复评，才能取得更好的发展，未来才能更好地为患者提供服务。”庄振中用他的实际行动表达了一个“中医人”对三甲复评工作的支持，更书写了一名医务工作者的大医精神！

专家简介：

庄振中，中医内科副主任医师，硕士研究生，曾在湘雅二医院、省中医附一医院、

湘雅医院进修学习，从事中西医结合防治心系疾病临床工作十余年，擅长中西医结合治疗冠心病、心力衰竭、心律失常、高血压等疾病。自市中医医院开展冠心病介入诊疗工作以来，他总共主持手术407台，其中造影手术321台，治疗手术86台，急诊急救手术19台（造影手术5台，治疗手术14台），主持科研课题1项，发表论文5篇。

从“形”到“行”，打造有温度的门诊服务

南华医院举办门诊礼仪竞赛活动



比赛现场。

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林
通讯员 王奕昕 伍荣）为了贯彻落实医院“以评促建，以评促改”综合目标管理百日劳动竞赛活动精神，进一步提升

门诊卓越服务质量，助力医院高质量发展，南华大学附属南华医院门诊办于11月29日下午举办了一场主题为“从‘形’到‘行’，打造有温度的门诊服务”的门诊礼仪竞赛活动。

此次共有16支队伍参赛，进行激烈角逐，气氛空前高涨。竞赛环节分为两轮，第一轮为礼仪风采展示。参赛人员分四组进行规定动作的展示，包括站姿、引导、坐姿和蹲姿等动作，每个人的动作都标准且规范，展示了良好的礼仪素养。

在第二轮礼仪情景剧展示中，各参赛科室围绕活动主题自编、自导、自演，将日常工作中的亲身经历以情景剧的形式展

现，将安全事件在舞台上演绎，展示了医务人员对医疗工作的崇尚、对生命的尊重、对责任的理解，一幕幕场景让观众从不同方向、不同角度关注患者安全的重要性，也充分展示出门诊医疗工作团队良好的职业素养及对患者充满爱心的职业品质。情景剧表演从门诊就诊流程、老年“五优五心”服务、健康宣教、咨询服务等多方面展现了医疗工作者优质的服务、良好的沟通技巧。

经过紧张激烈的角逐，该院门诊一楼服务中心展示的《“五优五心”服务》荣获一等奖，整形激光中心的《美丽从“容”开始》、放射科门诊的《放射科咨询台亮点》荣获二等奖，康复科门诊的《贴心服务畅通您的医路》、内科门诊的《卓越护理暖人心》、呼吸内科门诊的《健康呼吸 畅享生活》荣获三等奖，感染科门诊与发热门诊、儿科门诊、眼科门诊、外科门诊和超声科获优秀奖。各评委老师分别为获得一、二、三等奖及优秀奖的获奖科室颁发荣誉证书。

南华医院举办的这次礼仪竞赛活动，丰富了医务工作者的精神文化生活，展现了他们多才多艺的能力，同时也将激励着广大医务工作者始终以患者需求为导向，不忘初心，努力为患者提供专业、连续、全程、安全的服务，不断提升患者满意度。

分厂举办了一场现场自救互救技能培训活动。此次活动旨在全面贯彻落实《湖南省现场救护条例》的要求和措施，普及和推广现场救护知识和技能，提高公众自救互救能力，同时加强医院与各工伤单位之间的沟通合作。

本次培训活动分为理论知识培训和现场演示实操，钢管厂员工共50人参加此次培训。理论知识培训环节包括心肺复苏术、创伤止血、固定、包扎、搬运等急救理论知识，随后分别进行了心肺复苏术和创伤急救技术的现场演示，并指导参与者进行实操练习。

此次培训活动的成功举办，不仅使该单位的一线组长和安全员初步掌握了现场救护的概念、技术和处理方式，还进一步提升此类单位在突发工伤时的紧急救护处理能力。南华医院将继续与各单位紧密合作，共同增强公众的自救互救意识和能力，为保障人民群众的生命安全和身体健康贡献力量。

“急”在分秒，“救”在身边

南华医院急救技能培训进工厂



培训现场。

衡阳晚报讯（通讯员 胡斯达 廖殊颖 唐秋菊 胡璇）为推进现场救护知识普及，近日，南华大学附属南华医院医疗服务部联合第一目击者团队定期开展“进社区、进学校、进单位”的免费义诊和健康讲座活动，教导群众掌握急救方法和技能，提升广大群众的医疗救治意识和自救、他救技能。

11月28日下午，南华医院医疗团队赴钢管厂89

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谭瑶 罗海燕）为持续提升医院住院医师规范化培训专业基地的质量内涵，11月27日，南华大学附属南华医院特邀湘雅二医院住培专家周昱主任来院指导住培工作。

周昱以其丰富的住培管理经验和深厚的理论素养，对南华医院的住培工作给予了专业性的指导，并就医院住培基地的住培管理架构、专业基地主体作用及职责、不同层级管理制度、教师队伍建设、培训计划和内容、教学方法等方面逐条进行了讲解，全面剖析了国家住培基地评估工作的要求和医院目前住培工作需要整改的重点，为进一步做好住培管理工作指明了方向，推动了医院住培工作的规范化、标准化和专业化。

南华医院相关负责人指出，住培工作是培养未来医生的重要一环，也是提高医生素质的重要途径。南华医院一直致力于推动住培工作的质量内涵建设，全院各住培基地和科室必须在思想上高度重视住培工作的重要性，并坚持不懈地推动住培教学工作的内涵建设。

在住培专家的指导下，南华医院将进一步优化住培体系，提升住培质量，通过完善相关制度、强化师资管理、促进团队协作、建立奖惩机制、严格考核等措施，逐步提高医院住培工作的质量和内涵，推动医院住培工作建设与发展，为培养更多优秀的医学人才作出积极贡献。

湘雅一医院住培专家到南华医院指导工作

共谋住培规范未来